



投稿了！一封來自冰城的信

年的歷史。早在18世紀初，隨着中東鐵路的修築和“新城市規劃”的實施，圍繞市中心喇嘛台廣場周邊拉起了街基，果戈里大街出現了雛形。1902年，秋林公司為擴大經營，將位於香坊的分公司遷至南崗大直街與果戈里大街交匯處，並蓋起了樓房，從此，圍繞秋林公司左右興起多家俄國人的商號、藥店等。果戈里大街也逐漸開始夯實和擴展。

果戈里大街原名新商務街、果戈里街。1925年改為義州街。它位于南崗區中部，南起文昌街，北至一曼街，全長2642米，原為方石路，1987年改鋪柏油路面，車行道寬12~21米，

兩側人行道各寬2~4米，步道板鋪裝，為市一類街路。1958年，為紀念毛澤東主席視察哈爾濱時題詞“奮鬥”而改稱為奮鬥路。2003年9月28日改稱果戈里大街。

p.s.:我在小學大概三年級時，老師讓我們說說什麼季節最美，同學們各有各的想法，我思前想後，連綴起來，竟是一首小詩，在初一，我又將它擴充，改編了一下，放在這裡，倒也合適，您要給我多多指點呀！

春天最美是草原，看小草吐葉，一片碧綠。
夏天最美是大海，看藍天碧水，歡聲笑語。
秋天最美是田野，看麥浪滾滾，秋風依依。

冬天最美是冰城，看銀裝素裹，粉裝玉砌。

現在想來，小學的文筆，實在不足以登上大雅之堂，但是，那時的我，和現在的我一樣，始終保持著一顆愛家的心。

我以後會再寫文給您的，請您一定要幫忙修改呀！

又p.s.:我的期中考試雖不理想，但期末還不錯，語文達到全班第一，數學也是三個數學課代表中最高的（我是數學課代表）成績全班第三（前面有兩位同學並列第一）與第一差2.5分，而政治、地理、歷史三科我也得了100分，班中只有三個同學得了三個滿分，可惜的是，我的生物扣了4分，雖然如此，但我還會繼續努力的，呵呵。

風雨滄桑路，今日彩虹橋 —果戈里大街小記

作者：高雲飛（五年級學生）指導教師：吳麗霞

說起果戈里大街，那我是再熟悉不過的啦。我出生並度過童年的樓房就矗立在這條街旁，不過那時她叫奮鬥路。直到上小學我才離開她。“奮鬥路”，一個具有時代特徵的名字，曾經是我兒時經常走過的路。在我的心中只有淺淺的記憶，我只記得，在我上幼兒園、去兒童公園時，總是要經過這條街道，那時，這里是道路狹窄，街道兩旁小販遍布，汽車在擁擠的人流和自行車中穿行。我總要緊緊抓住媽媽的手，穿過擁擠的人流、車流，看到的只是很多腿、很多車輪。還有經過馬家溝時特有的臭味，而我總是要問媽媽，為什麼這裏會這麼臭？

2003年10月1日，哈爾濱南崗區的奮鬥路恢復了原名——果戈里大街，並以新的面貌展示在世人面前，百年老街再現出蓬勃生機。建於上世紀初的果戈里大街是以俄國著名作家果戈里的名字命名的。這大概是因為當時在哈爾濱的俄國人較多，並且都很熟悉果戈里這位大作家的緣故。

今天又一次走到這條我熟悉的街道上，這時的我還有點興奮，只是，我已不是原來那個膽怯的小姑娘了，而是個已經佩戴上紅領巾的少先隊員了。此時此刻，我雖依然能感到依稀熟悉的背景，不過，這條熟悉的街道卻變

得如此陌生。這裏歐式的亭臺樓榭、休閑長廊、雕塑、噴泉等建築相互有機組合，臨街樓的樓體進行了具有歐式韻律的立面裝飾，使這裏充滿濃郁的自然、古樸、典雅的俄羅斯建築風格。大街上遊人如織，景象繁華；夜晚，果戈里大街的歐式路燈、霓虹燈、放光燈、射燈等30多種光源齊放，夜空絢爛無比。燈光像一條條彩色的絲綢，柔滑似水，絢麗如虹，在空中隨風飄盪，伴着廣場上的陣陣笑聲，在藍黑色天鵝絨舞臺上，翩翩起舞。嫩黃色的星星是它們忠實的觀眾，一閃一閃眨眼睛。歐式的燈柱矗立在街旁，花圃隨處可見，我真想融到其中，這一幕多美好呀！

現在，馬家溝河已經變成清水河，當爸爸告訴我這是馬家溝時，我簡直不能相信自己的眼睛。這裏有以西餐、酒吧、迪吧、飲吧為代表的吧文化一條街，中外民貿商品交易區、花鳥魚交易區、美容美髮區等等。果戈里大街重新改造後，商家由原來的300余家發展到520余家，經營項目由原來的低檔貨發展到高檔商品、品牌店。許多旅遊團隊將果戈里大街列入必看景觀。目前，以果戈里大街為中心的聚合型商業業態已經形成：每天都吸引大批外地遊客紛至沓來，特別是持有俄文牌匾的

酒吧更是使俄羅斯遊客在這裏找到了“家”的感覺。

我走啊找啊，我原來的家哪？沿路看到的都是歐式風格的大樓，而原來破舊的房屋已不見踪影。一輛鮮紅的車從我們前面駛過，這輛車像火車箱一樣，頭上扎着兩個辮子，腳下還有它的腳印，整條街道都有它的足跡。循着它的足跡，最後，我們來到教堂前，幾年不見，變化太大了，從前的小教堂，如今已被粉刷一新，夜晚的燈光伴着它，使它更加嫋嫋動人。燈光搖曳，星光點點，月光撒在教堂屋頂，兩旁的樹迎風招展，彷彿向人們訴說着它的過去和今天。

你變了，果戈里大街，你變化太大了。阿列克謝耶夫教堂廣場、歐式風景橋、開敞式的休閑遊園——俄羅斯河園以及有軌電車（摩電車），都將成為哈爾濱的特色和驕傲。太棒了，果戈里大街，你就像那絢麗的彩虹將我們的生活裝扮的更加美麗！



員為“豬仔議員”，因為那些議員非常貪婪，他們被袁世凱用金錢收買、利用，成了無恥的豬仔了。

由於豬是下等的，所以古人也有用豬來作謙詞的。古人有稱自己的兒子為“豚兒”的。豚，指小豬，溫州人叫豬豚。如《聊齋志異·青鳳》中有“俄少年自外入，叟曰：‘此豚兒也。’”也有稱“豚兒犬子”的。

《韓非子》中有一則不錯的教子故事：曾子的妻子要去市場，兒子哭着要跟去。其妻說：“不要跟去，我回來殺豬給你吃。”妻子一回來，曾子就捕豬要殺。其妻說：“不要殺豬，我是哄騙孩子的。”曾子嚴肅地說：“不能對孩子說謊，孩子不懂事，會跟大人學。你騙他，是教他騙，這樣教育是不行的。”曾子就真的把豬殺了，烹給孩子吃。《呂氏春秋》中有一個三豕涉河的故事。“有讀史記者曰：‘晉師三豕涉河。’子夏曰：‘非也，是已亥也。’”。原來是已與三相近，豕與亥相似，在傳抄時寫錯了。這就成就了因字形近似抄寫出現謬誤的典故。這兩則故事提到豬，並未說豬好壞，只是頗有趣味，故不妨一提。還有因與豬某些方面相似的，也會帶上一個豬字。如入藥的真菌植物，有利水滲濕功效的豬苓，因其皮黑作塊似豬糞。又，長江中的揚子鱈，因鼻嘴特長，故俗稱豬婆龍。

總之，平日說到豬，好聽的詞語不多，大多都是壞話。但老輩人都說，豬年是個肥年，是個風調雨順、五穀豐登、六畜興旺之年。

猪年趣语

鼠年興，牛年壯，虎年猛，兔年強，龍年飛，蛇年祥，馬年奔，羊年放，猴年高，雞年升，狗年旺。

十二生肖少一個，豬年大發賀新年！

愛人是路，朋友是豬，人生只有一條路，路上會有好多豬，有錢的時候別走錯路，缺錢的時候別賣豬，幸福的時候別迷路，休息的時候喂喂豬。

祝我的豬快樂！



年夜家常菜

| | | |
|-----------------------------------|------------------------|--|
| 材料名稱 鷄蛋 免治豬肉 蔥 | 用量 2個 250克 適量 | 2. 燒熱油鍋，把一勺油和適量水，燜熟後起鍋即可。 |
| 調味料 鹽 醬油 | 用量 適量 適量 | 3. 將所有做好的蛋角倒入鍋中，加入鹽 |
| 1. 把蔥切成蔥花，加入適量鹽，和豬肉末一起拌勻。把鷄蛋打散備用。 | | 4. 將炒好的配料全部放入，加入鷄湯和豆腐，在鍋中拌勻，煮開後起鍋，加上雞蛋絲即可享用。 |



| | | |
|---|--|---|
| 材料名稱 水磨年糕 肉絲 冬筍 豆腐 鷄蛋 蘑菇 蔥 | 用量 300克 150克 100克 150克 2個 100克 1根 | 1. 將鷄蛋打散，放入油鍋中煎成薄餅，再切成絲。將除年糕外的其餘材料洗淨切絲，備用。 |
| 調味料 鹽 食用油 鷄湯 | 用量 適量 適量 適量 | 2. 燒紅油鍋，將肉絲放入，炒至八成熟，放鹽，起鍋。再將冬筍和蘑菇放入，炒至六成熟，起鍋。 |
| 1. 將鷄蛋打散，放入油鍋中煎成薄餅，再切成絲。將除年糕外的其餘材料洗淨切絲，備用。 | | 3. 燒鍋下油，將年糕放入鍋中炒至年糕變軟，然 |



| | | |
|--------------------------------------|------------------------------------|---|
| 材料名稱 免治豬肉 香菇 木耳 小葱 生薑 | 用量 200克 少許 適量 少許 適量 | 4. 覆蓋上保鮮膜，用牙籤在膜上扎3~4個小孔，置入微波爐，以高火蒸8分鐘或隔水蒸15分鐘（不加蓋）即可。 |
| 調味料 鹽 生抽 水澱粉 | 用量 適量 2~3湯匙 2~3湯匙 | 3. 分別剁碎香菇和木耳，與水澱粉一起放入肉中充分攪拌，然後分成3~4份，用手團成團，放在盆中，再在盆中加入少量熱開水，滴入生抽少許。 |
| 1. 用清水分別發泡香菇、 | | 5. 蒸熟後取出，撒上小葱，即可。 |

